

евой работы и технического обслуживания аппаратуры. А также приобрели навыки в управлении подразделением.

Так как занятия проводятся на боевой материальной части где используется высокое напряжение и некоторые работы проводятся на большой высоте то они проводятся с группами по 7-8 человек после досконального изучения вопросов занятия и под строгим контролем преподавателя и офицера подразделения, ответственного за данную аппаратуру.

В выходные дни проводятся мероприятия культурно-досугового и спортивно-массового характера в соответствии с планом выходного дня.

УДК 934.74.535

Новоселецкий Владимир Александрович

**ОРГАНИЗАЦИЯ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО
ВОСПИТАНИЯ НА КАФЕДРЕ ВОЕННОЙ И
ЭКСТРЕМАЛЬНОЙ МЕДИЦИНЫ ГРОДНЕНСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО
УНИВЕРСИТЕТА**

*УО «Гродненский государственный медицинский университет»
Кафедра военной и экстремальной медицины*

Военно-патриотическое воспитание имеет глубокие исторические корни и ориентировано, как правило, на формирование патриотического сознания, идей служения Родине и его вооруженной защите, воспитание чувства гордости за отечественное оружие, уважение к военной истории, стремление к военной службе, сохранению и приумножению славных воинских традиций.

Военно-патриотическое воспитание студентов на кафедре военной и экстремальной медицины проводится в строгом соответствии с требованиями руководящих документов. На кафедре разработан и реализуется план военно-патриотической работы.

В процессе занятий проводятся информационные часы, на которых преподавателями кафедры проводится разъяснение положений Конституции Республики Беларусь, требований законодательных актов по вопросам военного строительства, военной

доктрины, государственной молодежной политики. Основной целью общения является формирование у студентов, обучающихся на кафедре, определенной системы политических ценностей, идеалов и норм, знаний и опыта, накопленных в обществе, а также воспитание чувства патриотизма, национальной гордости и бережного отношения к культурным и историческим ценностям Республики Беларусь. Кроме этого сами студенты готовят и проводят в группах информирование о важных событиях, произошедших в нашей стране и за рубежом.

Профессорско-преподавательский состав кафедры оказывают помощь в проведении военно-патриотической работы ректорату, деканатам, бюро БРСМ, отделу воспитательной работы с молодежью, ветеранской организации. Активное участие в этой работе принимают студенты, обучающиеся по программе подготовки офицеров медицинской службы запаса.

На кафедре размещены стенды с информацией о героическом прошлом нашей Родины и о героях-медиках, которые в годы войны достойно исполняли свой гражданский и профессиональный долг. Причем эти стенды в большинстве своем изготовлены руками преподавателей и студентов, занимающихся в студенческом военно-научном кружке.

Нами спланирован и проводится целый ряд мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню защитников Отечества и Вооруженных Сил, Дню памяти воинов-интернационалистов. Студенты участвуют в церемониях возложения венков к памятникам, встречаются с ветеранами боевых действий и ветеранами Вооруженных Сил. Уже стала традиционной Республиканская студенческая военно-научная конференция «Этих дней не смолкнет слава», организацией и проведением которой занимается наша кафедра. Не менее значимым событием является торжественное собрание, посвященное Дню защитников Отечества, на котором проводится чествование лучших преподавателей и студентов, обучающихся по дисциплинам специальной военной подготовки.

Кафедра тесно взаимодействует с воинскими частями Гродненского гарнизона, регулярно проводит на их базе занятия, в процессе которых студенты знакомятся с историей и боевыми традициями частей и соединений, с организацией боевой подготовки, жизнью и бытом военнослужащих. Неизменным является

посещение студентами музея воинской славы 6 отдельной механизированной бригады. Большая работа по военно-патриотическому воспитанию проводится во время итоговой практики студентов 4-го курса. Несомненно из этого ряда стоит выделить принесение студентами в торжественной обстановке военной присяги в присутствии руководства университета, командования воинской части, а также родных и близких.

Регулярно организуются и проводятся встречи студентов с офицерами медицинской службы, выпускниками Гродненского государственного медицинского университета, в свое время обучавшимися на нашей кафедре.

В университетской газете «Эскулап» систематически публикуются материалы, посвященные итоговой практике студентов, выпускникам военной кафедры, проходящим службу в Вооруженных Силах Республики Беларусь.

Также к важным мероприятиям участие кафедры в организации ежегодного конкурса «Мистер университет», агитационная работа среди студентов 1-го курса по привлечению студентов для обучения на кафедре по программе подготовки офицеров запаса, организация и проведение бесед со студентами 6-го курса на предмет привлечения в ряды Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Аспекты военно-патриотической работы среди студентов регулярно обсуждаются на заседаниях кафедры. На кафедре оформлен стенд с «Отличники военной подготовки». Традицией стала общая фотография студентов 4-го курса во время проведения итоговой практики.

Проводимая на военной кафедре военно-патриотическая работа дает положительный результат. За период с 1998 по настоящее время в Вооруженные Силы Республики Беларусь добровольно поступили на военную службу по контракту более 70 выпускников нашего медицинского университета, которые проходили обучение на кафедре по программе подготовки офицеров запаса.

Все принятые на военную службу выпускники нашего медицинского университета достойно исполняют воинский и врачебный долг, на должностях начальников медицинских служб воинских частей, на лечебных должностях в медицинских ротах,

военных медицинских центрах. На кафедре изготовлен стенд о лучших из них, где размещены их фотографии.

Таким образом военно-патриотическое воспитание является важнейшим элементом обучения, способствующим формированию из обычного рядового студента настоящего гражданина и патриота своей страны, а военные кафедры учреждений высшего образования должны играть в нем основополагающую роль.

УДК 934.74.523

Новоселецкий Владимир Александрович

ОРГАНИЗАЦИЯ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ИТОГОВОЙ ПРАКТИКИ СТУДЕНТОВ

*УО «Гродненский государственный медицинский университет»
Кафедра военной и экстремальной медицины*

Качество итоговой практики, достижение поставленных целей, во многом зависит от того насколько правильно продумано и спланировано ее проведение.

Итоговая практика на кафедре военной и экстремальной медицины Гродненского государственного медицинского университета проводится в соответствии с постановлением Министерства обороны Республики Беларусь и Министерства образования Республики Беларусь от 5 марта 2008 года № 22/21 «Об утверждении Инструкции о порядке организации работы военных факультетов (военных кафедр) по обучению граждан Республики Беларусь по программам подготовки младших командиров и офицеров запаса».

Итоговая практика студентов проводится в целях их практического обучения в воинских частях, совершенствования командных и методических навыков, полученных студентами при изучении курса военной подготовки в учреждении образования, выполнения упражнений стрельб, вождения машин и других упражнений.

На нашей кафедре подготовка к проведению итоговой практики начинается вначале учебного года. На заседании кафедры в августе обсуждаются результаты проведения практики прошедшего учебного года, проводится анализ выявленных в ходе кон-